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5. Bl accionamiento die los elementos eléctricos de conexion-descone-
1.1 Fstas electrobombas han side diseiacas para electuar la recirculacian de <ion o seguriclad o puede hacerse con presencia de humedad, ponien-
privadas y piblicas, do especial cuidado en la que pueda e
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aguas ligeramente tralaias en | istir en las manos def operario, en su

1.2. CARACTERISTICAS TECNICAS calzadio o supesticies de contacto. CARACTERISTIQUES ET DIMENSIONS - CARATTERISTICHE F DIMENSIONI
MOTOR: BOMBA: 3.6. I 05 elementos del equipa que durante su f11|1§i0'1a|11ie|w(() eslén en r"“Di — FD
Patencia: Ver placa en el motor. Temperatura agua: Minimo 1°C Movimienia, o puedan alcanzan temperaiias peligiosas, se protegeran sy 123H - 124H - T25H - 131H -
Alslamiento: Clase F. Miximo A0C, con refillas o carcasas que impidan el contacto accidental con gllos. . 132H
Servicio: Continuo. Presion ma'xi.ma: 21 bar. 3.7, Los conduclores eléctricos, o pares gue puedan estar bajo tensidn,

Proteccidn: i 55 ) Madelo turbina: Cerrada. AN dispordin del aiskamiento adecunco, Otras partes metdlicas del equi-

Tension: Monofdsica y Trifasica Tipo de seflo: Retén mecénico, po se uniran solidariamente a tierra.

(Ver placa de caracleristicas). Turbina: Tipo D Bronce X ) , —_—

Constimo: Ver placa en ef motor, Cuerpo de bomba: Tipo FI3 & 3.8. Los repuesios necesarics serdn los ariginales del fabricante o los

Frecuencia: Ver placa en el molor. Prefiltro: Tipo FI) 'Cm”?["“i“d”;‘ por é, £l uso de olros, ¢ de 0"'1—3‘?’3‘_@5 rectificados por ter-

RPM.: Ver placa en el motor, Cestillo: Acero inoxidable. ceros no estin permilidos y exhimen al fabricante o distribuidor de sus respon-

Eje: Acero noxidable. Didmetro aspiracién: sabilicades.

Cojinete: Rodamiento de Segiin caracleristicas de fa bomba. 7

bolas biindado. Didmetro impulsion: 41,

Temperalura ambiente: Segin caracteristicas de la homba. El fabricante suministra el equipo protegido con el embalaje adecuadio, para

Minimo FCMaximo 40°C,

2.1. Introduceidn, Este manual contiene las instcciones necesarias para la
instalacian, el uso y el mantenimienle de la electiobomba de niscinas, Para
obtener de ella fas prestaciones que indicamos en las hojas de caracieristicas,
€5 Necesario gue se cumplan y sigan correciamente todlas las iecomendacio-
nes dadas en este manual. Esto permitivd trabajar con un equipo segure y du-
raderc. £ proveedor del equipo facilitrd al usuario informacion comple-
menlaria, si éste la reguiere,

2.2, Signos de seguridad en el manual de instrucciones. Aquellas instruccio-
nes gue se reiferen a los riesgos para fas personas, se destacan con los dos sim-
Bolos siguientes:

Norma DIN Precaucion per
paor peligre A4 peligro descarga

e general j eléciica

Ouras instiuccianes gue estén relacionadas con ef funcionamiento del ecuipo
y cuya fafta de cumplimiento pueda dadarfo fisicamente, se destacan con ia
inscripeion: ATENCION

2.3. Placas de caracteristicas {de CEEE 89/392 p.1.7.4.a). Lo que se indigue
enla placa de caracteristicas u olras insiucciones que colocamos sobre Ja uni-
dad, se observarin en este manual (Capitulo 1.2,

Norma DIN

2.4, Responsabilidad. £l ne cumplimiento de las instrucciones dadlas en este
manual, para la eleccidn, manejo, instalacian, puesia en marcha y manteni-
miento de la unidad, fibera al fabricante o distribuidor de responsabilidacles
por accidentes posibles a las personas o dafos cavsados al resto de las inst
faciones, ocasionandio, ademis, la pérdida de la garantia,

2,5, Normas, Las electrohombas de piscinas dle nuestra marca estén fabricadas
de acuerdo con los requisitos esenciales de sequiidad y salwd estableciclas en
las Blirectivas Comunitartas 89/392/CEE, 91/368/CEF fnanspuestas al deracho
espanol en el Real Decreto 1435/1992 y 93/44/CEE),

INSTRUCCD : EATIV) U
NEAE Solo se pocled parantizar la seguriclad del senvicio de la mdquina su-
winistiaca i su wso conesponde a lo indicado en los esquemas de
“ILUSTRACIONES”. Nunca se deberdr solrepasar las condliciones on este ma-
nual feapitulo 1.2, Caracteristicas técnicasl, asi como las propias de la sarjeta
de canaclerislicas eléetricas indicadas en la bomba. 5 obligatorio cumpli con
lo legislaco por las Nomnas de Seguridad vigentes en cacla pais.

3.2, Asepurarse que el equipo se ha seieccionado adecuadamente a la

-2 aplicacion a fa que va destinado y gue su estado, instalacidn, puesta en

miarcha y posterior use sean comectos. Ver capitule 1.2, [Caracteristicas Téeni-
cas),

’\ 3.3, Las operaciones de instalacion, igparacion y mantenimiento se ha-
KZ, rin siempre con ef equipo desconectads de la red de alimentacion eide.
ica.

3.4, Mienteas el equipio eslé en funcionamiento no puedle ser desplazad,
& ni-corregica su posicion. Cstas operaciones se hardn sierpre a maquina
paraca.

—

que al transportarlo o almacenarlo no sutra dafios que impidan su corecta ins-
talacién yfo funcionamiento.

4.2, ATENCION. El usuario, a fa recepcian del equipo, comprobard inicial-
mente eslos punlo
o Estado del embalaje exterior, si presenta signos de deterioros impottantes, lo
hard constar fomalmente a quien se lo entrega,

o Verificara lambién e! estado del contenido; y si Gste presentase desperieclos
tjue presumiblemente im) 15U comecto incionaniento, lo comunicard,
Lambién formalmente, al proveedor en un plazo méaxime de 8 dias desde el de
I recepcion

4.3. ATENCION. Las condiciones de almacenamiento sersn tales que paranti-
cen ol buen estado dfe consenvacion del equipo.

Senalamos por su especial importancia las de evilar ambientes de humedad
acusada u olios dende puedan produciise cambios bruscos de tempesatuns
{zoducen condensaciones),

N ; AONTAJE.

5.1. Emplazamiento. ATENCION. i lugar dle instalacion de la motohomba tie-
ne gue ser seco, En cualguier caso debe existir un desaglie en el suelo coma
proteccion contra nunclaciones. Si se monta la bomba en un local himedo,
habrd que preveer un sislema de ventilacion para evitar & formacion de agua
de cordensacian. En el case de montajes en espacios muy idas, ¢l en-
amiento del aire puede ser tan bajo que sea nacesario un sislema de airea-
iy desaireacion (ventilacion) con el fin de no exceder la temperatura am-
bienie de 40°C. £s imporante que k reserva de espacio sea switciente para
poder desmontar el Blogue motor en sentido horizontal y el fillio de cabellos
en sentido vertical tvéase dibuj de espacio minimo en fig, 1),

5.2, Localizacidn/instalacion. ATENCHON

£l equipo o conjunto del grupo saotobomba, filtre v vahwila selectora, se ins
talard cerca de la piscing a una distancia no superior a 3m de las tomas de su-
perficie tskimmen/rebosadero) y pr temente a una cola de 0,5 m (nunca
superion & 3 ml bajo el nivel def agua, para conseguir st funcionamienta “en
carga”. La unidn de fa vilvula selectora y de ésta con la boguilla y demds ac-
cesorios empotrados en la piscina se realizara prioritariamente en tuberia de
PVC. B didgmetro de las tuberfas dependerd de los caudaies. La velocidad mé-
xima aconsejable del agua en las tuberfas ha de ser de 1,2 Vs en aspiracion
y 2 s en la impulsidn. En cualquier caso, el didmetro de la twberia de aspi-
racion no debe ser inferior al didmetro de la boca de la homba. La wieria de
aspiracion debe ser perfeclamente estanca y se ha de instalar con una pen-
diente descendiente (o inferior a 1/1003, evitande dle este modo la formacién
de bolsas de aire.

En instalaciones permanentes, con la bomba situada en planos superiores al
nivef de agua, se procurasd que la wberia de aspiracion en su maxinmo reco
nido esté por debajo de los planos mencionados hasta alcanzar la ventical
coincidente con ef eje de aspiracion de la bomba

Latuberia de aspiracian puede ser rigida o flexible con espiral de refuerzo que
evite fa contraccidn. [n instalaciones fijas, con la bomba por debajo del nivel
detagua, se colocard una valvula dle clerre en aspiracion y olra en impulsion,

/. 5:3. Conexidn eléetrica. ATENCION
Y N\ /3N e Con cardcter general, la instalacion elécliica estard, de acuerdo

con o preeseito en los Reglamentos y disposiciones Téenicas Complementarias
que sean de aplicacidn y lo hard un inslatador autorizado.

Tapon 3/8"gas

127.7H - 128,1H - 129.1H -

133HV - 134HV - 135HV -
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e La red de alimentacion dispondra de conductores de newtro y lera,

& La tension de da red tiene que coresponder con la dada en la placa de ca-
racteri del eguipo.

® La seccion de fos conductores a utilizar tiene que ser suficiente para sopor-
lar, sin dlelerioro, la intensidad abserbida por el equipo {ver placa de caracte-
rislicas e el melor).

o Al conductor de lierra de la red se uniran eléciricamente todas las partes me-
taficas del equipo que no deben estar bajo ersion, pero gue accidentalmente
pudieran llegar a estarto y sean accesibles a las personas fver fig. 2),

Es chligaworia la instalacidn de un cuadio eléctiico de proteccion y maniolxa

o el que se sitian todos los elementos exigidos y otios recomendacios, con

seneral r!upmdm de:

a. Il lel.uptov gen(lm de corte omnipolar,

b. Dispositives de proleecion contra conacircuitos v sobrecargas en los mo-
{ores.

¢ Interruptor diferencial de alta sensibifidad, 30mA.

d. Otros, de mando y control.

caracteristicas eléctricas de los dispositivos de proteceion y su regulacién,

n de acuerde con las de fos motores a proleger y con las condiciones de

servicio previslas para éstos, y se seguinin las insliucciones dadas por el fabyi-

canle {ver ‘)id( a de coracteristicas en el molor).

En los ecuipes hay que posicionar adecuadamente los puentes de interco-

nexiones de s devanados del motor tver fig. 21, La eniradla v safida de con-

chictores a la caja de bomas se hard mediante prensaestopas gue gaantizan la

ausencia cle humedacl y suciedad en ésta, por lo que estard provista de un cie-

tie estanco. Los conductores para su tnién a homas, estardn dotados de ter-

minales adecuados.

60ty :
A Anes de ponu el equipo bajo tensidn, coneclado a la sed, se hardn fas
siguientes operaciones:
o Verificar que las condiciones eléctricas sean correctas.
o Comprobar, manualmente, que fa mololomba ne estd agaratada,
6.1, Cebado de bomba. ATENCION. Evitar el funcionamiento en seco de la

electriobomba, Con Ta bomba en aspiracion, méaxime 2 metros, (por encima
del nivel del agua de la piscinal, antes de la puesta en marcha, retirar fa lapa

prefiltio (66) y llenar lenlamente con agua limpia hasta el nivel de fa boca de €

aspiracion, Cerrar a tapa (66) ffig. 3} do nueve v lamar fa precaucion gue es-
1¢ herméticamente cerrada,

/\ ATENCION, Con fa bomba por clebajo del nivel def agua de la piscina,
A\ siempre con la apa (601 herméticamente cerrada, llenar la lomba
abriendo Ir:\nhmcnic la vidlvula dle ciewe de aspiracion, teniendo abierta la val-
vl situada e su impulsion,

6.2, ATENCION, No se debe poner la homba en marcha sin el filtro de gue-
<08 v cabellos (64] IFig. 31, ya que, de esa manera, podria obstrine y quedas
bloqueacla.

6.3. Sentido de giro ATENCION, As egurarse que el eje del motor gira libre-
mente: NG poner en marcha si estd 1I(ﬂucarin Parg este fin, las electrobon-
bas tienen una ranura en el extremo del eje, lado ventilador, que permite ha-
cedo girar a manoe con un des aclor. {Fig, 1) La turbing (55) puede
destorniliarse si ¢t motor aranca en sentido contrario. La rolacidn inversa pue-
de también incluso danar el sello mecanico.

Arancar pocos segundos e metor y contrelar que el senticlo de rotacion co-
rrespﬂndn al indicado en la #echa sitvack en la tapa det ventifadeor, Si no fue-
ra asi, es imprescindible avisar a un instaladlor autarizado Ginvertir la conexion
entre clos iases).

6.4, ATENCION

Comprobar gue el motor ng supera of ampenje indicado en fa placa de ca-
raclerfsticas {1208 {Fig, 3} con un tester; en caso contrario regular con la vilvu-
la siwacly en impulsion,

Evitarernos el iuncionamiento prolongado de la electrobomba;
con la vélvula cermacka o por faka de agua en agpiracion.

VX7 i i

Anles de coalguier manipulacion, desconecar b alimentacion ekéctrica,

scebada,

7.1, ATE
Controlar y limpiar periddicamente el cestifle (64} de la bomba.

Para extraer el cestillo (64) situar las valvulas en la posicion de “cerrads”, asi
como lodas las demds vilvulas del colector. Soltar fa tapa 66} del prefiltio
1001, extraer el cestillo (64) y fimpiarlo hajo un grifo de agua; “no golpear”,

E--ADVE:

pana evitar su deterioro. Para ubicar nuevamente el cestillo 64, intoducirlo
suavemenle, h'l‘.l(l [ L‘ngf O enosu |)(,m( Il}l‘ ‘JI \E“lll' [() Ocar I)IU\ E|I lll" i ‘E:J )3
de la tapa (66} y engrasarla con vaselina.

No inroducir en el cestillo 164) produgtos guimicos.

No olvidar gue los cambios de posicion de las valvulas se realizan sicepre con
el motor parado.

7.2, ATENCION. Si fa bomba permanece pavada por periordos largos, o si exis-
tiese peligro de heladas, se debe vac | cuerpo de la bomba (62}, soltancio
el lapdn (694103} de vaciado con sus juntas dricas,

Anles de poner en marcha la bomba, colacar el tapon (69) con sus oricas (68).
Lienar de agua el preiikira (100} y comprobar con un destomiflador que el mo-
tor no estd b\oquuado. Si el eje estuviese agarrotado, avisar a un @enico avlo-
rizado.

En caso de inuncacion det molor, no intentar ponerlo en marcha; se avis

iéa

un electrolécnico autorizado, y éste desmontazd el motor para proceder al se-
cadlo del mismo.

& iGn, todas fas vilwlas deben eslar ce-
reaclas, comprobando ésio procederemos a:

® Desconectar el interruptor general eléctrico e interruptor diferencial ta reali-
zar por especialista autorizacko),

o Soilar y refirar fos cables de alimentacion de la caja de bomas 126}, (Fig, 31,
o Liberar fos manguitos de aspiracion ¢ impulsion

o Vaciar la bomba,

8.2, ATENCION

Para desmontar y montar la elecirohomba ver plano de despiece (Fig. 3). Para
extraer el motor det cuerpo hidraulico (62, yuitaremos los tomillos
(63,53,107) y apafancaremeos para separar uno del olro.

Para desmontar fa wrbing {55), bloguearemos el eje del motor ayuclaclos por
una morclaza, al tiempo que giramos a izquicrdas (inverso horario) la luerca
(57} con una llave quedando la tabina (55) liberacka. Asi pademos sacar la tur-
bina del eje con fa yuda de un extractor. De esta forma queda libre la parte
mévil de retén (74),

Tockas las piezas que vayamos a acoplar deben estar limpias y en perfectas con-
diciones de uso.

Para el montaje de la romba procederemos:

s Montar ¢l sello mecanico @0). Presionar éste (74} hasta encajar én su aloja-
mienta; previamente habremos lubricado el retén con agua.

o Ensamblar [a turbing (55) en el eje {1} fijando ésta (35) con la chaveta (54), la
arandela {56} v la werca (57} De esta forma se consiguie la unién de las dos
pistas el sello mecanico.

amos el blogue motor al cueipo de la bomba (62) mediante los lomillos
163), la aranciela (531 y fa uerca (107),

ara la solicitud de cualquier pieza de recambio, precisar la denominacian, el
ntimero de posicion en el plano de despiece (Fig, 31y los datos de las placas
tie caracleristicas (120),

TODAS LAS OPERACIONES QUE SE REALICEN EN EL EQUIPO DEBERAN
ESTAR HECHAS POR EL SERVICIO TECNICO OFICIAL O AUTORIZADO,
DE NO SER ASI, PERDERA TODA GARANTIA Y RESPONSABILIDAD.

S EL USUARIO UTILIZA EL EQUIPO D FORMA NG ESPECIFICADA POR
EL FABRICANTE, LA PROTECCION DEL LQUIPO PUEDE RESULTAR COM-
PROMETIDA, POR LO CUAL PIERDE LA GARANTIA,

N e e PARAD
FD123-124-125-126-131-132___ Fig.3 __ Pag. 1
FD325-326-127.1-128.1 _ Pég. 12

Fig. 3 B
g3

FD129,1-130,1 ]
FD133.134-135-136-137__




1.1 These electropunys have been designed to recircufate lightly reated wa-
ter in private and public swimming pools.

1.2, Technical characteristics

MOTOR: PUMP:

Power rating: See motor plate, Waler temperature:
Insulation: Class £, Minimum15C - Maximum 49
Operation: Continuous, Maximum pressure: 2,1 lxar.
Protection: P : Impefler model: Closed.
Current: Monophase and Thip Seal: Mechanical.

{see nameplate ratings|, Impeller: Type FO
Consumption: See motor plate, Pump casing: Type FD
Frecuency: Sec motor plate. Prefilter: Type D

REM.: See motor plate. Baskel: Stainless Stecl.

Shaft; Stainess steel, Suction diameter: Accarding to the
Bearing: Amourcd ball bearing. pumys characteristics.,

Atmospheric temperature: Delivery diameter: According to the
inimun 19C - Masimum 40°C. purnp characteristics.,

2.1, Intreduction. This Handbook contains the instructions necessary for ins-
taliation, use and maintenance of the swimming pool electropumy. In order to
ahtain the maximun perfarmance shown in the Desaription of Characieristics,
it is necessary (o fullil and follow conectly all the recommendations given in
this-Handbook, This witt allow operation wills a safe and long-lasting piece of
equipment.

The equiprment supplier wili fumish the user with complementary information,
if rexuired.

2.2, Safety signs used in the handbook
Altinstructions referring to possible risks to persons are highlighted by the io-

Neswing symixols:
Danger [ Stanclard DIN Danger [ Siandard DIN |
i EHERRRYS

ol

inpereral | 84409
electrocution

Cither instructions in relation 1o the functioning of the equipment with which
non-compliance could cause physical damages are highlighted with the war-

ning: ATTENTION

2.3, Nameplate ratings (EEC 89/392 P.1.7.4.A). The information given on the
rameplate or olher inslructions affixed to the unit, must be sirictly complied
with. The conlent of these plates can usualfy be found in this Handbook {Chap-

2.4, Liability. Failure to comply with the ingructions given in (his Handbook,
in refation o the choice, harclling, installation, starting and maintenance of the
unil, shall release the manufacturer or distiibutor from all Bability in respect of
accidents sufiered by persons or damages caused o other installations and, in
addition, shall entail forfait of the warranty.

5. Standiards, Cur swimming pwlcFecllc)pumps are manufactured in accor-
rlm‘LQ with the necessary requeriments for safety and health set forth in Com-
munity Direciives BY/392/ERC.9136HEEC tassinilated inlo Spansh Law by
Reyal Decrees 143 »/ 1992 and 93/44

g Gpe mnnuf EILnmdmuysuppilulL. nonly be gua-
anieed K it is used B accordance with the diagrams show “llusira-
I sl never exceed the working conditions and limits given in this
Handhook Chapler 1.2. - Technical Characteristics), Con !]J\ln”ilwﬂh|?C§JIO
visions of Sately Standards in force in cach country is mandatory.

3.2. Please ensure that the equipment selected is adequate for the used
for wilch it is intented and that ils condition, insiallation, starting and

subsequent use are correct, See chapter 1.2. Techaical Characteristic:

3.3, Instaliation, sepair and maintenance aperations will e carried out
/£ j} in alf cases with the equipment disconnecled from the mains,

3.4, While the equipment is functioning, it cannot e moved or reposi-
tioned, These operations will be carried out at all times with the machi-
ne disconngcled.

—a»

i of the electrical onfolf or safety elements will not be per-

iomed where there is damp, and special care must be Laken for user’s
kands to be diy, and afso with footwear and surfaces with which the user is in
contacl,

3.6. Those clements of the equipment which, when funclioning, are in
A movement or which could reach dangerous temperatures, wiil be pro-
tected with cages or casings which will prevent accidental conlact with the sa-
me,

3.7, Eir-n"m('ily conduclers, or pats which could canry current, will be
& suitably insulated, Cther metal parts of the equipment will be correctly
carthed.

3.8. Spare parts that may be necessary will he originals from the manu-
facturer or those recommendied by the manufaciurer. The use of others,
are not permittecl and release the manutacturer or digtributor from aft fial

% PACKING TR

4.1, ATTENFION,
The manufacturer supplies the equipment protected in suilable packaging, so
that it is nol damaged during transport or storage thus ensuring its comecl ins-
lailation and/or functioning.

4.2. ATTENTION.

The user, upon ieceipt of the equipment, will inmediately check the foliowing
poins:

® Conciition of | le packaging, if this shows signs of serious clelericration,
he shall formaily advise the persan defivering the equipment.

© He shail also check the condition of the contenis; should this show defects
which wouid presumably prevent comect functioning, he shall also farmally no-
tify the supplier within a pariod not exceeding 8 days from the date of defivery,

4.3, ATTENTION
Storage conditions must ensure the optimum preservation of the equipment,
Due 1o its particular relevance, we nmust stress that very damp amospheres or
others where extreme changes in temperatwes twhich cause condensation)
must be avoided.

Tluc place v\ mro leu L|Gn1|();)li!m‘ is 1o be lecated must be dry. I alf events,
there must be a drain in the floor as a prevention against flooding. 1 the pump
is 1o be located in a damp place, a ventilation system must be provided in or-
der o prevent the formation of condensation.

I the case of very condined areas, cold afr can ieach a low temperature which
requires @ ventifation system where by the t does not exceed 40°C, It is impor-
tant for there lo be sufficient space 1o pemit the motor block 1o be dismoun-
led horizontally and the hair fiker vertically (see minimum space diagram in
fig. 11,

5.2, Positions / Installation

ATTENTION

e equipment or sel of molor pump, filter and selection valve, will be insta-
lled near the swimming ool at a distance of no more than 3 m, irom the sur-
face skimmers and preferably al a level of 0,5m {never more than 3m) below
e level of the waler, in order to achieve its “under load” functioning. The se-
lection valve junction, and its conneetion 1 (he nozzle and other accessories
ncorporaled in the swimming pool will preferably be made in PYC pipe.
Pipe diameters will depend on flows. The maxinum water speed advisable in
the pipes will be 1.2 m/s in suction and 20v% in impulsion, in any event, the
diameter of the suction pipe must nol be less than the diameter of the pump
nzzle,

The suction pipe must be periectly walertight and must be installed with a
downwarcl inclination, thus avoiding the formation of air pockets, In perma-
nent instalfations, with the pump positioned at a higher level than that of the
water, it is avisable for the longest strech of the suction pipe 0 he below the
levels snenticned until it reaches the vertical pipe which coincides with the
pump suction line,

The sudtion pipe can be either igid or flexible with 2 reinforced coil 1o avoid
contraction, b fixed instaflations, with the jpurmp below the water level, a shut-
off vabve will be placed! on the suction pipe and another on the header pipe.

5.3, Connection to the mains

ATTENTION

/\/\ @ In general terms, the electrical installation will fully comply with
Lot the Regulations and Complementary Technical grovisions appli-

cable and will be performed by an authorised Installer,
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® La tension du réseau doit conrespondre avec celle gui est donnée sur la pla-
Qe de caraclérisligues de [e[ inement.

@ La section des conclucleurs 3 utiliser doit ére sulfisance pour supporier, sans
dommages, celle de IMintensilé absoibée par 'éguipement ivoir plague de <a-
ractéristigues),

8 Au conducteur de terre du réseau seront reliées éleciriquement toutes les
parties métalliges de Tequipement qui ne doivent pas &lre sous lension mais
qui accidenteliement pourraient Fétre et qui som accessibles aux personnes
{voir fig. 2).

Linstallation d'un cache électrique de prolection el manceuvre sera obligatoi-
1e. [Dans celui-ci seront situcs tous les éléments o \g\,\tlrs et dautres préconisés,
En géneral, il comprendra:

a. infersupteur géndral de coupure ou unipolare.

b, Dispositi ion contre cout-cireuits ou surchanges sur les moteurs,
¢. Interrupteur différentiel 3 haute sensibilité, 30ma.

d. Dauties, de commande o contrble,

Les caractéristiques électriques des dispositifs de protection et lew lation
seronl conformes 4 celles des moteurs & protéger el aux conditions de fonc-
tionnement prévues pour ceux-ci el suiviont les instructions du fabricant (voir
plague de caractéristioues).

& Dans les équipements il faut positionner de manidre appropice les ponts
d'interconnexions des bobinages du moteur (voir figs. 3).

@ |'enirée ef sotie des conducteurs a la boite de bomes aura lieu au moyen
de presse-Goupes qui assurent absence d'humiditd el salelé dans celle-ci,

done, une fermeture Slanche sera réalisée,
 Les conducteurs, pour leur faison aux bomes, seront munis de terminaux
appIopriés

uipement sous lension, raccordé
& suivantes seront séali

o Vérifier que les conditions électrigues sont correcles.
o Yérifier manuellement, que Ja motopompe n'est pas gippée,

i éseau, fes op

6.1. Charge de la pompe

ATTENTION

Eviter le fonctionnement & sec de 'électiopompe.

Avec la pompe en aspiration (au-dessus cu niveau de l'eau de la piscine),
avant ka mise en marche, retirer le couvercle predillre 661 (g, 31 el remplir len-
tement avec de I'eau propre jusqu’au niveau de la houche daspiration. Fer-
mer le couvercle (66 3 nouveau et faire altention que celui-¢i soit fermé her-
métiquement.

& Avee la pompe au-dessous du niveau de Feau de la piscine, toujours
aved le couvercle (66} herméliguement fermd, remplir 1 pompe ou en
ouvrant lentement la vanne de fermelure &' aspiration, laissant ouverte fa van-
ne situde s le sefoulement.

6.2, ATTENTION

La pompe ne doit pas ére mise en fonctionrement, sans son prétifive (64) (fig.
3 car elie pourrait s'cbstruer ¢t se blotpuer.

6.3. Sens de rotation

ATTENTION

Vérifier que I'axe du moleur tourne librement; ne pas le mettre en marche
sil est biogué, A cet effet, les électropompes ont une rainure au boul de
I'axe, du co1¢ du ventifatew, qui permel de le faire lourer a la main en se
servanl d'un ¢ vis {I'ig. i), Pour les moleurs triphasés, fa wrbine (55)
peut Glre dévissée si le moteur démare en sens contraire, La rotalion in-
verse peul aussi abimer Ta garniture imécanique. Faire démarver quelques
secondes le moteur et controler que fe sens de rotation
lui indigué par la fieche située sur le couvercle du ventilateur, Au cas o
ce 'éait pas ainsi, il faut faire appel & un installatenr avtorisé (nverser la
connexion entre dewx phases).

6.4, ATTENTION

or gue fe moteur ne dépasse pas Famperage indiqué sur la plague de ca-
racléristicues (1200 (g, 3), avee un testeur, dans le cas contraire, if doit ée ré-
glé avec la vanne qui est ph(eo & Fimpulsion.

N
ﬁ Avant loute mnnl,JLM iion, déconnector Falimentation électrique,
7.1, ATTENTION

Contriler et nettoyer périodiquement le panier (64) de la pompe.
Pour extraire Je panier (64} siuer les vannes en position “fermée”, Enfever e
couvercle (66] du préfiltre 1100), extraire le panier (64 et e nettoyer sous un

corespond a co- & - g
TOUTES LES OPERATIONS EFFECTUEES SUR LUEQUIPEMENT SERONT FAI-
TES PAR LE SERVICE TECHNIQUE AU?OR]SE SINON TOUTE GARANTIE ET
RESPONSABILITE NE POURRONT ETRE PRISES EN COMPTE.

rehinel d'eau. “Ne pas frapper” pour éviler son endommagement. Pour pla-
cer i nouveaw le prefilte (64, Fintrockire doucement juseu‘a e laisser dans
sa position initiale. Placer corectement le joint (65) du couvercle (66) et b u-
brifier avec de la vaseline.

Le couvercle ransparent sera nelloyé avec l'ear el du savon noulre: “ne pas
utiliser de dissohants”. \o|m introcuire dans le filie ({14‘rlupr')f'uns chimi-
gues. Ne pas oublier que les changements de position de la vanne de sélec-
lion seeant loujours walisds e le mnoreur ar

7.2. ATTENTION

Si la pompe est arréde pour une longue durée, ou 57ty a un risque de gel, le
corps de fa pompe (62) doil étre vid, en dévissant les deux bouchons {
dle vidange avec lewrs joints toriues.

Avant de metlre la pomy n fonctionnement, metire le bouchon {69/103)
oinls torigues (68). Remplir d’eau le conps de la pompe et véilier
aver un toume-vis que fe moteur n'est pas blogueé. Si I'axe @ail grippé, faire
appel & un technicien qualific. En cas dinondation du moleur, ne pas essayer
de le melire en marche; faire appel 3 un électrotechnicien el celui-ci démon-
tera le moteur pour e sécher,

8.1, ATTENT%O\J
5 54‘ N Avant toule opération, toutes les vannes doivent ére fermdes.

f\l}lé“\ avoir vérilic cela:

@ Digbrancher it
aliser par un spécialiste autorisé),

& Démonter et relirer les cables dfalimentation de a boite & bornes (261 g, 31
@ Libéer les raccords o aspiration et dle refoulement.

r la pompe,

8.2, ATTENTION
Pour démonler el monter électrapompe voir plan de démentage (fig 31 Pour
extraire le motewr du comps hydraulique (62), on enlévera les vis (63,53,107)
el on exercera une pesée afin de séparer I'un de Fautre, Pour démonter la r-
bine {55), on bloguera Faxe du moteur au moyen d'une pince, en méme
lenps gue Fon fait tourmer Iécrou (57) & pauche (sens anti-horaire} avec une
clé, restant la wurbine (55) fiberée de axe. On pourra exercer alors un efior el
exlraire |a ibine (55 de Iaxe. De cette fagon la partie tourmante de la gami-
ture mécanigue (74) sera également i

rupteur général dlectriue et interrupteur difiérentiel (3 ié

“Toutes les pieces & assembler serant propres el en pariaites conditions d'uti-
lisalion”.
Peur le montage de la pompe:

& Monter la gamilure mécanique (30). Introduire fa garniture (74) dans Faxe
{11 en Ja poussant jusqu’a lencastier dang son Topement; préablement nous
aurons fubxifié la bague avec de 'eau.

o Assembler [a turbine (55) dans 'axe (1), fixant celle-ci avec (54), (56) et 'é-
crou (57}, De celte manizre on it Funion des deux pigces du scelllement me-
canigue.

et le bloc moteur au corps de la pompe (62) au moyen le vis (631, (53) et

Pour la commande de toute pitce de rechange, préciser la dénomination, fe
numéo de position sur le plan de démontage (ig. 30 et les données des pla-
qques de caractéristiques (120),

Fig. 1-2
FD123-123-125-126-131-132
FD325-326.127.1.128.1 _
FD129.1-130.1
FD133-134-135-136-137____
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1.1, Le noste eletiiopompe sono disegnale per effectuare il vicircolo di ac-
que leggenmente traltate i piscine ed idromassaggl, privati e pubblici.

1.2, CARATTERISTICHE TECNICHE.

MOTORE: POMPA;

Potenzar Veclere la plasting sul motore,  Temperatura acqua: Min. 1°C - Mas-
Isolamento: Classe F. simo 40°C,

Servizio: Condinu, Pressione massima: 2,1 bar
Protezione: I’ Modello girante: Chiu

Tensione: Trifasica tvedere tughetta— Tipo di fenula: Meccanica.
caratterislichel, Girante: Tipo FID.

Consumo: Vilere la piastriva sul mo-— Corpo pempa: Tipo FD.

tore. Coperchio filtro: Tipo FD.

Freq. Vedere la piastring sul motore,  Cestello filtro: Inox.

Diametro aspirazione: Secendo 1
caratteristiche della pompa.
Diametro mandata: Secondo la ca-
ratteristiche defia pompa.

RPM.: Viedere fa plastring sul motore.
Albero: Acciaio inox.

Cuscinette: A sfere schermato,
Temperatura ambiente:

Min, 19C - Massimo 40°C

2.1, Introduzione.
Questo manuale conliene le is

uzioni recessarie per Vinslallazione, uso e ma-
nutenzione dell'eletropompa per piscina, Per ottenere fx prestazioni indicale
nelle pagine relative alle caratteristiche della pompa, seguire correllamente wi-
te le raccomandlazioni riporate in questo manuale.

lHomitore dellapparecchio dard all'utente qualsiasi tipo di infonmazione com-
plementare dietro Sua richiesta.

2.2, Segnali i sicurezza nel manuale d'istruzioni.
l.e istuzioni che siriferiscono a possibili rischi per le pessone vengono indica-
te con i seguenti due segnali:

Pericalo DIN Pericato [T DIN
penerico EHEERN seariche {48448

alelriche |
/AN | A

uzioni relalive al funzionamento dell apparecchio, che, se non os-
camente, vengono indicate con la serita;

Ulteriorn i
servale, possono danneggiato fi
ATTENZIONE.

2.3, Targhetta caratteristiche. (CEE 89/392 p. 1.7.4.a) Quanto indicato nella
piasting delle carateristiche e ogni altra indicazione riportata sullunit saran-
a inclusi in questo manuale,

IF contenuto ditali targhette viene riponato nel presente manuale al Capitolo
1.2

2.4, Resposabilita. La mancata osservanza delle istiuzioni forite dalla in ques-
{o manuale per la scella, il maneggio, Finstallazions, la messa in funzione e fa
manutenzione dell'unitd, libera il costeutore o i distributore da quialsiash ros
ponsabilita in caso di incicdenti a persone o danni causati al resto degli impian-
ti, con la conseguente perdita di validita della garanzia.

2.5, Nnrmn..(» ﬂiut!r:num pe per piscina di nostea produzione vengono nel is-
|
e salute stahilite dalle Directive Co-

munitarie ﬂ‘),-‘.}& JCEE e 9 1/368/(,

Gy
e Lmu”mﬂ

3l Las :
Z«l\ solo se 1 suo utilizze c:)rnq:unde a guanio mclr(..m m;,h chemi a
"llustrazioni. Non si devono mai superare le condizioni e fimiti indlicati nel
presenle manuale (capiolo 1.2., Caratteri £

Fobbligaterio ris-
petlare guanto previsto dalle Nonme di Sicurezza vigenti in ciascun paese.

3.2, Assicurarsi che la scelta dell’apparecchio sia adeguata all“applicaz

prevista, nonché che e cond  Vinstallazione, fa mess
& a il successivo utilizzo siano wlﬁdl Vedere Capitolo 1.2., Caralie
cha Tecnichel,

3.3, Le operazioni di installazione, riparazione e manutenzione si dovanng
/1\ sempie eseguire con Fapparechio staccato dalla rete di alimentazione
L alettrica,

— &

/\ 3.4, Durante H funzienamento, [‘apparecchio non va sposialo, nd si puo
i oni andranno sempre eseguile

moclificame fa posizione, Tutle le oper
amacching ferma.

mento o di sicu
dungue necessario fare particolarmente atienzione alle mani dell'operatore,
alle calzalre che pona o alle superlici i contatto.

3.0, Gi elementi delf apparecchio che durante il funzionamento sono
in movimenlo o possono raggiungere lemperatuee pericolose andranno
protetti con apposite seli che impediscano qualsiasi contalto accidentale,
/‘\ 3.7, 1 condutteri eletiric e le pani solo tensione dovianne essere prov-
: di adeguato isolamento. Le restanti part metalliche del’apparec-
chio andranno collegale a tema,

3.8. Iricambi dovrano essere necessatiamente quelli originali del fabri-
canle, o quelli da fui consigliar. L'utilizzo di altr, o di (:u"mat\ il
mL nen viene permesso e libera Ilal)buwm:. o distribu llmcn!ahe B
sabilita,

MBALERA

£ 4 il
4.1, ATTENZIONE.

IHabricante fomisce apparecchio protetio callimballaggio adegualo, affinché
wansportandolo o immagazzinandolo non patisca dan oi che ne impediscano
la corretta installazione efo fnzionamento,

4.2, ATTENZIONE,

Luente al ricevere Iapparecchio veriicherd dapprim
- Lo stato defl'imballaggio esiemo; s presenta segoi di deterioramento impor-
tanti, lo fard presente formalmente a chi gliego consegna.

- Veerificherd altresf lo stalo del contenuto; se presenta imperfezioni che possa-
no presumibilmente impedime il corretto funzienamento, lo comunicherd,
sempre formalmente, al fomitore entro un tempo massimo di 8 giori,

4.3, ATTENZIONE,
Le condizioni di inwnagazzinamento saranno @l da garantire il buono stato di
conservazione dellapparecchio.

Segraliamo un punto si speciale importanza: b

gnerd evitare ambienti umi-

dii o in cui passano produsi cambiamenti bruschi di temperatura, T quali pro-
vocang conglensazione,

AN PALE A AGGIO.

5.1. Collocazione. ATVENZIONE, 1 luogo dinstallazione della motopompa
devessere asciutto. In ogni caso deve esisicre uno scario al suclo come salva-
guardia contro eventuali inogazioni. Se st menta la pompa in un locale unido,
bisognerd studiare un sistema di ventifazione onde evitare la formazione di ac-
ua da condmmziunu In caso i mantaggio in uno spazio mollo ridotto, il raf-
Treck ‘aria pud essere talmente basso da rendere necessario un sis-
tema di areazione ¢ di ventilazione al fine di non superare la temperatura
ambiente di 407 C. Eimportante che fa riserva di spario sia suffliciente per po-
ter smontare il blocco motere in senso orizzontale e il castelio del filko racco-
glitore di impurita in senso verticale tedere disegno dello spazic minimo ne-
\\c fig. 1)

5.2, Installazione. ATTENZIONE,
IFHbloceo del gruppo motoponya, it filro e la valvola selettrice, andramno ins-
lallati vicino aila piscina a una distanza non superiore a 3 m dalle jrese di su-
perficie (skimmer/siioratore), preferibilmente a ui'altezza di 0,5 m, (mai supe-
riore a 3mksotto il livello dell'acqua, per poter otienere if funzionamento solto
bettente. Uunione della valvola seletirice e di questa con la hachetta e con gli
altsi accesori incastrati nella piscing verrd previamente realizzata in lubature di
PVC diametro delle tubature dipenderd dal flusso. La velocitd massima con-
siglata dell'acyua nelle twhalure doved essere di 1,2 mfs in aspirazione ¢ di
2mvs i mandata, In ogni caso it diametro della wbatura di agpirazione non
dev'essere inferiore al diametro della boca della pompa, La wbatura di aspira-
zione devn'essere perfetiamente eretica e va installata con un‘inclinazione
ciscendente, evilande cost la formazione di sacche d'aria. In installazioni per-
rmanenti, con la pompa situata a un livello superore rispeltio a livello dell'ac-
qua, si cercherd di fare in modo che [a lbatura di aspirazione nel suo percor-
s massimo sia soUo i plani clati fino a raggiungere la vericale che coincide
con Fasse di aspirazione della pompa. La subatura di asy e Pug €
rigica o flessibile con spirale di rinforzo che ne evita la contrazione. In insta-
Hazioni fisse, con la pompa situata sotto if livello dell'acqua, andranne collo-
cale una valvola di (humm in aspirazione e un‘altra in mandata. ATTENZIO-
NE. Per polerla udlizzare come pompa portatile, bisognerd prevedere
un‘adeguata protezione elettrica e montare la pompa su di una base isolante.

B O M B A S F
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5.3. Collegamento electrico, ATTENZIONE.

- D un punto di vista gel installazione elettrica dovrd al-
willo e per tutto a quanto prevido dai relativi Regolamenti e dalle Dis-
posizioni Tecniche Complementart ¢ andrd eseguita da un installatore autoriz-
zato.

- Larete di alimentazione dispora di condutien di neutro e di tena,
~Latensione della iete dovid corrispondere a quella indicata nella targhetia ca-
ratteristiche dellapparecchio.

- La sezione dei conduttori da wtilizzare dovid essere sufiiciente per poler sop-
portare, senza dar hiogo a detericramento alcuno, intensita assorbita dallap-
pasechio fvedere targhetta caratteristiche),

- Al conduttore di terra della rete si collegheranno eletricamente tuie le pant
melaliiche deliapparecchio che di wlito non sono sotlo lensione, ma che ac-
cidentalmente jpolrebbero starlo, e che song accessibili alle persone vedere
fig. 2).

[obbiigalurio installare un quadho elettrico di protezione e di manovra nel
cpaale si troving Lt gl clementi previst e aliy! consigliati. In generale dovrd
disporre di:

a. Internttore generale di chivsura o unipolare,

b, Bispositivi di protezione dei molori contre coi circulli e soviaccarichi,

¢ Intenutione dilferenziale ad alia sensibilita, 30ma.

d. Uleriosi dispisitivi di comando e di controllo,

e carattesistiche eletiriche dei dispositivi di protezione, e relativa regolazione,
dovianno e in accoido con quelle dei molor da proteggere e con le con-
dizioni dli servizio previsle per gl stessi; andranno seguile in sostanza le istru-
£IGE'H fornite ’[ﬂ ﬂl hri icante { VU(‘()‘(‘ l(]\&h“il"ﬁ cartteristic T'-‘}

-in apparechi con motori tifasicl i dovianne collocare in maniera corretta |
ponti dli collegamento degh avvolgimenti del motore (vedere fig, 2).

Ventrata e I'uscite dei condutori i petio alla morsettiera verranno realizzate
mediante pressacavi, che garantiscono Fassenza di umidit e dli sporcizia al
suo inlemo; per permeliere questo, la morsettiera serd provista i una chivsuy-
ra ermelica,
conchuttort saranno dotati dli appesiti teminaii per potorli collepare ai mor

10,
/\ 6.0. Prima di metiere Iapparecchio sotio lensione, collegato alla rete, si
&\ dovianno esequire le seguent operazioni:
ferificare que le conclizioni eletiviche siano corrette.

- Verificare, manualmente, che la motopompa non sia bloceata,

6.1. inescamento della pompa. ATTENZIONE. Evitare il iunzionamente a
seceo dell'elenopompa. Con la pompa in aspirazione fsopra il fivello deli’ac-
qua diella piscinal, prima defl awiamento lo;.ll(.rm\mpmhmt& CoIpo pom-
pa (66} (fig. 31 e riempire lemamente d’acqua pulita fino al livello delfa boca
daspirazione. Chiudere di nuovo il coperchio (661 e assicurarsi che sia chiusa
enneticamente.

ATTENZIONE. Con fa pompa solto il livello dell’acqua della piscina
/ = fiunzionamento sollo betientes, riempire fa pompa apiencl lentamente
tavalvola di chiusura d'aspirazione e mantenendo aperta la valvela siuata ne-
la mandata,

0.2, ATTENZIONE. Non si deve aviare la pompa senza cesteflo del filtro rac-

rr;;\hlow cli impuritd (64] fiig, 3) perché altrimenti questa protiebbe ostrairsi e

bl

6.3, Senso di rotazione, ATTENZIONE. Assi che 'atbero ded motore

i lihberamente: se fosse boccato, non maliere in moto. A questo scopo le elec-
ropompe lanno una scanalatura al¥estremita dell’asse, lalo ventilatore, che
permette i farde girare 2 mano con un cacciavite (fig 1.

Nei motort tifasici 1a girante (55} si pud svitare se il molore viene avwiato in
SEnso contranio. La rotazione inversa pud arvivare persing a danneggiare la le-
nwa meccanica.

Awviare it motore per pochi secondi ¢ controllare che il senso di mtazione co-
wisponda a quelio indicate dalfa freccia siuata nel coperchio del ventilatore;
se cosi non fosse, sarebhe imprescindibile ricorere a wn installatore autorizza-
to {invertire il colicgamento delle fasi ra foro).

6.4, ATTENZIONE.
Verilicare que it motore non supert Iamperagaio indicate sulta piastrina delle
caratteristiche (1200 dig. 3); utilizzando un tester, in caso conlrario regolare
Famperaggio con la vaivala in mandata,

Bisognerd evitare il iinzionamento profungale defl'eletiopompa: se non ¢ in-
scala, se una vahola ¢ chiusa o in mancanza d'acqua in aspirazic

Prima i quaisiasi manipolazione staccare la spina di alimentazio-
flrica,

ne

7.1, ATTENZIONE.

Controllaie ¢ pulire periodics A pompa.

Per estrame il cestello collocare [a valvola sefetrice nella posizione "chiuso®,
cosi come twite le altre valvole del collettore, Togliere it coperchio (66) det cor-
po pompa, estrare il cestello $64), e puliro solio un getlo d'acyua; "non dare
colpi® per evilare il deterioramento. Per collocare nuovamente il cestello, in-
trodurlo piano, senza forzatwe, ¢ situarlo nella posizione originale. Collocare
bene la guamizione (65} def o e ingrassarla con vaselina,

"Non ulilizzare sobent?', Non introdure nel cestello de {6} prodolti chi-
mici. Non dimenticare che | cambiament] di posizione della vahola seletrice
vanno sempre realizzali a motore fermo.

7.2, ATTENZIONE

Se la pompa rimane feana per lunghi periodi i lempo, o se esiste pericolo di
gelate, si deve svuotare il compo pompa (62 aprendol due tappi (69/103] dis-
vuotamento con refalivi O-Ring. Prima di rimetiere in funzione la pompa, co-
llocare Happi (69) e glhi O-Ring (68). Rempire d’acqua il corpo pompa e con-
trollare con un cacciavite che il motore non sia bloccato. Se Falbero iosse
bloceato, avwisare un lecnico qualificato. In case di inondazione del motore,
non cercare di mellerlo in funzione, ma awdsare un elelrotecnico, i quale
smonterd il molore per effetuame lasciugatura,

i TAGG)
/\& 8.1, ATTENZIONE
Prinna e gualsiasi aperazione, wile le valvale dovianng essere

chiuse; una volta verificato queste, si procedera a:
- Seollepare Vinterutiore eleltrico generale e Finteratiore differenziale {re,
zazione da afficdarsi a uno specialista autorizzalol,

- Sciogliere e ritirare T cavi cli alimentazione delfa morsettiora (26) (g, 3).

- Liberare | ubucini di aspirazione e in mandala,

- Svuolare la pompa.

8.2, ATTENZIONE,

Per smontare e montare Ielelropompa vedere disegno esploso {
tarre il motore dal copo idraulico (62), toglier le viti {63,53,1

1 3 Per es-

3, bloccare Falbero motoie aiutandosi con delle ga-
nasce e ruglare il daco (5. istra (in senso antionario) con una chiave,
alktarelo cost L turbina (5 sto mado sara possibile imuovere la -
Bina dallalbero con Faiuto di un estratiore, lasciando libera la parte mabite de-
Ila puamizione (74)

EMONTAG
Tt pezzi da montare davona essere puliti € in perfetle condizioni di utifizzo”,
Per il montaggio della pompa procedere nel seguente mode:

Per smontare a turdina (56

- Maontare il sigilfo meccanico (B0). Dopo aver lubrilicato la guainis
acqua, premere il suddetto sigilio (74) fino ad incastrarle nel relativo
menlo.
- Assemblare [a girante (53] nell'albero (1) fissandolo con Loctiie o prodoite
analoge, neflinserto metallico a vile. In questo modo s otterrd Funione delle
due piste della tenuta meccanica.

- NelPunione della pompa al motore hisag.,m\l.‘\ procurare che la battuta del
fusore (62), cosl come le guamizioni (63), (53) e [107), si incastrine nell‘allog-
iamento adeguats

¢ Con

Per richicdere qualsiasi pezzo di ricambio, precisame la denontinagione, il nu-
mero dli posizione nel disegno esploso {iig, 31 ¢ i dati riponati nella taguetta
deflle caractteristiche (1200,

TUTTE LE OPERAZK REALIZZATE SULLIMPIANTO DOVRANNO [SSERE
EFFETTUARE DAL PERSONALE DI SERVIZIO TECNICCQ UFFICIALE O AUTO-
RIZEATO; IN CASO CONTRARIO LA GARANZIA NON SARA PIU VALIDA E
AZENDA COSTRUTTICE O 11 IISTRIBUTORE SARANNO ESONERATI DA
()Uf\iSI'\h\ RESPOMSABILITA. N LSO DELL IMPIANTO) DIVERSC DA QUE-

LO SPECIFICATO DAL COSTRUTTORE, PUO COMPROMETTERNE LA
I’R( IFEZIONE, PER CLU1 ESSQY NON SARA PIL COPERTO DA GARANZIA

T
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@ The supply will have neutrai and eanh wires,

@ The mains voltage must correspond to that shown on the nameplate rating
for the equipment.

@ The earth wire 1o be used must be sufficient 1o take, without deterioration,
the current absorbed by the equipment (see nameplate).

 The maing earth wire will be connected elecirically to all metal pants of the
equipment which should not e under current, but which could accidentally
he afiected by the same and which are accessible to persons {see figs, 2),

Itis obligatory lo install a protection and operation swilchboarel which will
contain all necessary and recommended elements. In general tenms, il will
contain:

a, General cut-off or unipolar switch,
b Short-circuit and overload protection devices for molors.
. 30mA differential high sensitivity swilch.

d. Others for monitoring and control.

The electical characieristics of the prolection devices andt their regulation will
comply with thase for the motors 1o be protected and with the service condi-
tions envisaged for these, and the instructions given by the manufacturer must
be followed (see mmepi ate).

& I the case of equipment with wiphase mators, the motor winding intercon-
nection briciges, must be suitably positioned (see figs. 2).

e Conduclor inlets and autfets at the bushing box will have stuffings 1o ensure
the absence of damp and dit, and will therelore have a seafed casing,

® Conchiclors will have suitable terminals for connection to the bushings.

g
i

& Before connecting the equipment 10 the maing, the iollowing operaticns

will be carried out:

# Check that the electrical conditions are correct.

& Manually check that the molor pu not Jammed,

6.1, Pump priming. ATEENTION, “Avoid blind funcioning of the eleciro-

Vith the pump in the suction position {above the waler level of the
swiraming pool), hefore stanting, remove the pit'u\lm covey (60 (g, 3) and
stowly fill with clean waler up to the level of the aspiration nozzle. Close the
cover (G0) again ane take care that it is hermetically closed.

With the pump below the swimming pool water level, al-
¢ cover (66) hermetically closed, il the pump by slowly ope-
ning ihe aspiration cut-off vaive, with the heacler vaive in the open position,

6.2, ATTENTION, The punp must not be started without the lumps and hair
2. 3) since this could cause ohstrection and would black the

6.3. Direction of rotation. ATTENTION, Ensure that the motor shaft uins fe-
ely; do not siart the pump i it is blocked, For this pupose, electropumps have
a groove al the end of the shaft, on the ventilaior hich permits it 1o be
turned manually using a screwdriver {iig, 1),

In triphase metors, the impeller (55} can be unscrowed # the metoss «
the opposite direction.

Counierrotation can even damage the mechanical seal, Start the molor for a
few seconds and check that the direction of rotation coincides with that inchi-
cated by the anow on the ventilator cover.

Should this not be the case, it is absolulely necessary o advise the authorised
inslaller Gnverl the connections between two phasesl,

6.4, ATTENTION,

s in

Check that the molor does not exceed the amperage indicaled on the name-
plate rating (120} (fig. 3% olherwise, u'q'uhle using the heacler valve.

i Before louching, discon el tho clcclucm supply.

1. ATTENTION. Regularly check and clean the basket (64,
To remove The baskel, place the valves, and all other valves, in the "ofi”
position. Loosen the cover (66) of the prefilter (100), remove the baskel
164 and clean it under running water, “do not strilke” 10 avoid its deterio-
ration, To re-place the basket (64}, introduce it gently, untilk itis In its ori-
ginal position. Correctly place the foint (65) of the cover {60} and prease
with vasefine.
Do ot place the baskel (64 in chemicals. Pleas
in position of the valves wil be made at all times w
oll,

remember that changes
h the molor swilched

10

7.2, ATTENTION
i the pumy is swite hd off for long perieds of time, shoulkd there be a dan-
gel of irosl, the puryz casing (62) should be emptied, by losening the plug
694103) along with their O-ring seals. Before starting the pump, replace
llw:- plug BIMTO3} and their O-ring seals, Fill the pro‘r\lo- (100 with wa-
ter and check with a screwdriver thal the motor is net jammed, If the shail
has seized up, call a gualified ted hnician, In the event of the motor floo-
sian o dismount the motor in or-

ding, do not iry lo start it; call an clect
der to dry it.

T 6.1, ATTENTION
N3N pefore periomming any eperation, all valves must be i the
“off” position: having checked this:

o Disconnect the general electricity switch and the differential switch (this
must be done by an authorised specialist),

o Looser and remove the supply cables on the connection box (26} {fig. 3).
@ Release the aspivation and impulsion sleeves.

& Emply the pump.

8.2, ATTENTION

In order to dismount and assemble the efectropump, please see the detail
drawing, {Fig. 3). In order to remove the molar from the hydraulic casing
(62}, remove the screws (63,353,107} and fever so as (o separate one part
from the other one,

In arder o dismount the impeller (551 hold the moter shaft with the aid of
» clamp, while wotating the nut {57) to the left (anticlockwisel with a
h thus releasing the impeller (53), In this way the mechanical seal
(?-‘1) is released, (oo,

ATTENTION

“Adl pails to be assembly must be clean and in perfect condition for use”.
In order 10 assemble the pump:

® Assemble the mechanical seal (80). Press this (74) until its focates into

ace; the seal will have been fubrica v water beforehand.

® Assemble the impelier (55) an the shaft {1}, affixing it with the key (57),
impetler washer (564 and impeller nut 573, i this way, the lwo halves of
the mechanical seal are joined.

® Fix the motor Lo the pump casing (62) by means means of the screws
(633, impeller washer (56) and pump housing nut (107},

To order any pare pails, incication must be given of the part, number
shown on the detail drawing {fig 3} and mmcplale ratings {1200

ALL THE ADJUSTEMENTS THAT ARF MADE TO THE EQUIPMENT
MUST BE MADE BY THE AUTHORIZED TECNICAL SERVICE. IF NOT
THE GUARANTEE 1S VOID AND WE ACCEPT RESPONSABILITY.

IF THE EQUIPEMENT 1S USED FOR ANY OTHER MEANS THAN SPECH
FIED BY THE MANUFACTURED, THE PROTECTION OF THE EQUIP-
MENT COULD FAIL, THEREFORE LOSING THE COVER OF GUARAN-
TEE.

Fig. 12 Pag, 10
FD123-124-125-126-131-132 Fig3 __ Pag 1
FD325-326-127.1-1280 . Fig 3 Pdg 12
FD129.1-130.1 Fig. 3 Pig. 13
FD133-134-135-136-137 _Fig.3 Pig. 14
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1. Ces dlectropompes ont &1é congues pour réaliser la recirculation des eaux
Iépbrement liaitées en piscines, privées el publiques,

1.2, Caractéristiques technique

MOTEUR: POMPE:

Puissance; Voir plague moteur Température eau:

Isolement: Classe £, Min17C - Max. 40°C.

Service: Continu Pression maximale: 2,1 bar.
Protection: I 55. Modele turbine: Fermée.

Tension: Monophasée o Triphaseé  Etanchéité: Garniture mécanique.
fvoir caraciéristiques. sur placjue), Turbine: Type FD

Consommiation: Voir plaque moteur — Corps de [a pompe: Type FD
Fréquence: Voir plague moteur Préfiltre: Type F1

R.P.M.: Voir plaguie moleur Panier: Acier inoxydable,

Axe: Acier inox Diamgtre aspiration:

Palier: Raulement a billes étanches.  Selon les caracleristiues de la pomyse.
Témperature ambiante: Diamétre refoulement:

Min1C - Max. 40°C. Selon les caracteristiques de fa pompe.

2.1. Introduction. Ce manuel comprend fes instruclions ndcessaries pour lins
wlialion, Futillisation et 'entretien de Velectropompe de piscines. Pour altein-
dre les performances que indique sur le Cahier cle Caractéristiques if est néces-
saire de suivre correctement loutes les recommandations de ce Manuel. Cela
permetira de travailler avec un équipement sir et durable. Le fournisseur de
Fequipement donnera a Futilisateur Uinformation supplémentaire si celui-ci le
lui demande.

2.2, Symboles de securité dans le manuel d'instructions
Les instructions qui ont Irait aux risques pour les personnes sont repicsentées
aumovyen des deux symboles suivants:

Précantion o DIN Précaution pour [ Normé DIN
paur danger 4044-W9 danger de décharge | 4844-W5

on géndral |: électrigue i

autres instructions en rappert avec le fonctionnement de 'equipement et
dont le non respect peut ablimer physiguement, sont signalées avec Finscrip-

tion: ATTENTION

2.3. Plaques de caractéristiques (de la CEE 89/392 p. 1.7.4.a). Toul ce qui est
indlicgué sur la plague de caractéristiques ou d'autres instiuctions gue place sur
I'unité serent exaclement suivies. Le contenu de ces plagues, nonmatement, se-
fa comypris dans ce manuel (Chapitre 1.2.).

2.4, Responsabilité. Le non respect dles intractions indiquces dans ce manuel,
pour le choix, Futilisation, Finstalfation, la mise en service e Penretion de fa
pempe, déeage de loutes iesponsabilités en cas d'accidents sur les personnes
ou clommanges causés sur fe resle des installations, et entraine, dautre part, fa
pere de garantie.

2.5. Normes. Les éleciropompes de piscines de notre margue sont fabriguées
conformément aux conclitions essentielles de séeurité et santé dtablies par les
[irectives communattaires 89/392/CEE, 91/368/CEE Wranspossées au droit os-
pagnol dans le Décrel Royal 1435/1992 et 93/44/CEE),
3.1, Laséeurité du fonctivnnement de fa machine fournie ne pourra dre

urée que si son ulifisation répond a ce qui st indiqué sur fes figures
de ons”, Les conditions el les Timites de travail indiquiés dans ce ma-
nuel e devion! jamais élre dépassés (Chapitre 1.2- Caractéristicges Techni-
quesh. I est impératir de respecter los Nomes de Securité en vigueur dans cha-
e pays.

3.2, Vérifier que I'équipement a été correctement sélectionaé pour i'ap-
A& plication & laquelie il sera desting et que sont éat, instalkation, mise cn
marche et son lillisation ulidrieure sont corr foir chapitre 1.2, (Caracté-
visticaes Technicues),

3.3. Les opéralions cFinstalation, réparation et entielien seront toujours
£\ réalistes avec 'équipement déhranché du réseau d'alimentation dlec:

trique.
34. Lois du fonclionnement de ['équipement il ne peut pas ére dépla-
N i posilion élre corigée. Ces opérations seront toujours réalisées
avee la machine arrélée.

—— D

A 35, Lactionnement dles élements dlecricues de connexion-déconne-

£ xion ou sécurité ne pedt pas avair liew en présence d’humidité, tout en
Taisant particuliérement allention & celle qui peut exister dans e mains de
Touvier, ses chaussires ou les surfaces te conlact,

3.6. Les chéments de P'équipement qui lors de leur fonctionnement sont
A e mouvenent ou peuvent atteindre des lempératures dangereuses se-
tanl prolégés au moyen de petites grilles ou ammatures qui empéchent e con-
tact accidentel avec eux.

3.7, Les conducteurs éleciriques, ou les parties qui peuvent &re sous
£\ lension, awont un isolemtent appropié. 1'autres parties métalliues de
I"équipement seront solicairement raccordées 3 I tore,

3.8. Les pieces de rechange serant celles du fabricant ou celies préco-
_/\ nisées par celui-ci, L'utifisation d'autres pitces ou rectifiées par des liers
est pas adimise et dégage le fabricant ou le distributeur de lewrs responsabiti-
és,

4.1,/
Le fabricant fournit {'équipement protégg avec Femballage approprié afin que
fors de san transport ou slockage il ne subisse pas de dommages qui empé-
chent sa correcte installation evfou fonclionnement.

4.2. ATIENTION,

Lutilisateur, 3 la réceplion de I"équipement, vériliera ces points:

8 Elat de emballage extérieur; il présente des signes de dégradation impor-
tants, il le consighera formellement & celui gui e lui foum

@l vérifiera aussi I'état du contenu; el si celui-ci présentait des dommages qui
pourraient empécher son bon fonctionnement, informer dgatement le foumis-
seur.

4.3. ATTENTION,

Les conditions de stockage deviont assurer ke bon étal de conservation de I'é-
guipement. Important: viter les ambiances dhumidité élevée ou d'autres qui
pouriaient produire des changements bruseues de wmpératures (qui produi-
senl des condlensationsh.

I NTA

1. Emplacement, ATTENTION. L'endroit dinstaliation de fa moloponye
doit éue sec. En tout cas il doit exister un dégorgement au sof comme prolec-
fion conlre les inondations. Si la matopompe est instaliée dans un local huie
de, il sera néeassaite de prévoir un systéme d'adration afin d'éviter 1a forma-
tion d'eau de cendensation. Dans le cas de montages dans des espaces trés
réduits, le refroidissement de I'air peut élre sellement bas qu'il est nécessaire
d'avoir un systeme d'aéralion ou de ventilation afin que la tempéralure am-
biante rexcéde pas 40°C. 1 estimportant que Pespace soit suffisant pour pou-
voir démonler le hloemoleur a I'horizentale el le diltve i la verticale (voir dos-
sin despace minimum en fig. 1),

5.2, Posionnement /Installation. ATTENTION

Léquipement ou I'ensemble du groupe motopompe, fifte ef vanne de sélec-
tion sera installé prés de la piscine a une dislance non supdricure a 3 m des
prises dle suriace {skimmer/déversoir) el  de préferent 3 une cote de 0,5m (ja-
mais supérieur a 3 m) sous le niveau e I'eau, peur son isnclionnement “en
charge”, La fiaison de fa vanne de sélection el de cofle avec le raccord el dau-
lies accessoires encastrés dans fa piscine sera iéalisée de preference en luyau
en PVC, Le diametre des tuyaux dépencha des débits, La vilesse maximale re-
commandée de "eau cans les tuyaux doil étre de 1,2 iy en aspiration et 2 m/s
en refoulement. En touk cas, Je diametre du tyau d'aspiration ne doit pas ére
inférieur au diameétre cie I hotche de fa pompe. Le tyau d'aspiration doit die
parfaitement éanche et élre placé sur une pente ségulitre, pour éviler la for
mation de poches dair. Pour les inslallations fixes, avec la pompe placée en
plans supérieurs au niveau de ['eau, on veillera 2 ce que le tuyau d'aspiration
aumasimum deson parcours soi au-cessous des plans mentionnds jusqu’a at-
teindre la verticale gui coincide avec Faxe d'aspiration de fa pompe. Le tuyau
d'agpiration peut flre tigide ou flexible avec spirale de renforcement qui dvite
la contraction. Pour les installasions fixes, ave fa pompe au-tlessous s nive-
au de Feau, on placera une vanne de fermetuire en aspiration ef ane autie en
refoufement,

5.3. Connexion électrigue

ATTENTION

® Ln général, linstallation électrigue respectera tout ce ui est éabli par fos Ré-

A& glements et Dispositions Technigues Supplémentaires qui sont ap-
H plicables et sera r ¢ par un installatewr agrée,

@ Le réseau d'alimentation comprendia des conducteurs neutre of &
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